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Lichtenstein
és a névtelen adófizető

Liechtenstein szuverén fejedelemség 
Vorarlberg, GrauV idén és St. Gallen 
svájci kantonok között. Területe mind­
össze 159 négyzetkilométer, lakosainak 
száma mindössze 9854 s fővárosa, 
Vaduz, körülbelül 1400 lakóval bir. A fe­
jedelemség vidéke egyike Európa leg­
regényesebb helyeinek, csodaszép he­
gyek, romantikus völgyek tarkítják s 
maga Vaduz is történelmi emléknek 
számit régi házaival, a fejedelmek ősi 
várával. Sokat nem érhetett soha az 
egész ország, hiszen 1699-ben Liechten­
stein János Ad ám herceg az előbbi tu­
lajdonostól, Hohenems Jakab Hannibál 
gróftól 115.000 forintért vette meg, 
igaz, hogy Vaduzért 1712-ben még kü­
lön is fizetett A fejedelemség 1866 óta 
független a német birodalomtól és 
Ausztriától, viszont vasútja, postája, 
távírója és távbeszélője az osztrák 
üzemekkel azonos. Képviselőhaza is van 
és 15 tagból áll. Hármat ezek közül a 
fejedelem nevez ki, tizenkettőt pedig a 
nép választ. Különbözik azonban nem­
csak Ausztriától, hanem Európa vala­
mennyi államától abban, hogy katona­
sága és államadóssága nincs.

Mindezeket tudva, alig képzelheti el 
az ember, miképpen kerülhet szóba, mi­
képpen lehet vita tárgya Liechtenstein 
nagyhercegség a magyar képviselőház­
ban. Már pedig Eckhardt Tibor tegnap 
hatalmas beszédet mondott Liechten­
steinről és a beszéd adatainak ismerte­
tése igen sok kapcsot fedett fel Ma­
gyarország és a fejedelemség között. 
De nemcsak Magyarországgal, hanem 
Európa igen sok államával van kapcso­
latban a liechtensteini fejedelemség, 
amely pedig a boldog békeidőben még 
árkádiai állapotokat élt és a világ vala­
mennyi közgazdásza csak annyit tudott 
róla, hogy ipara és kereskedelme jelen­
téktelen. Állami bevételeinek összege 
1913-ban 785.000 korona volt, osztrák 
aranykoronában számítva. Nem olyan 
összeg tehát, hogy azzal, ha már állam- 
adósságaival nem, kapcsolatokat teremt­
hetett volna magának a fejedelemség a 
nemzetközi pénzpiac terén. Azóta azon­
ban a modem élet szelleme megmér­
gezte Liechtenstein fejedelemséget, 
amelynek kormánya a háború után el­
határozta, hogy a jövedelmei fokozására 
folytat pénzügyi politikát. A liechten­
steini pénzügyi politika a mértékletes 
adóztatáson alapult. A 15 tagból álló 
parlament hozott ugyanis egy törvény- 
szakaszt, amely megengedi a külföldi 
tőkéseknek, hogy az ott elhelyezett pén­
zek után akkor és olyan mértékben fi­
zessenek adót, amilyenben a tulajdonos 
kívánja. Harminc-negyven évre előzetes 
megállapodással állapítják meg az adót

Halott gyermeHet 
akinek szervezetét
BUDAPEST, junius 2. Endre sz 

Györgyné, a hősihalált halt pilóta özve­
gye tegnap éjjel rosszul érezte magát és 
ezért beszállították a Park-szanató­
riumba. Mint most a szanatóriumból 
közük, a váratlan sorscsapás és a rend­
kívüli izgalmak nemcsak az anya szer­
vezetét viselték meg súlyosan, de a szü­
letendő gyermek fejlődését is oly ked­
vezőtlenül befolyásolták, hogy az pár 
nappal ezelőtt elhalt s így a megindult 
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hozott a világra Endresz Györgyné, 
az urának tragédiája teljesen feldúlta

a

koraszülésnél csak a halott magzat jött 
a- világra.
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Nemcsak a mlgyiflf'aenBSSTek, hanem 

az egész műveli «ilífíuá forró részvéte 
árad most Endresz György fiatal, 
szerencsétlen özvegyének betegágya fe­
lé. A vak sors gyakran sújt kegyetlenül 
ártatlanokra, de az a sorstragédia, amely 
az elmúlt napokgan Endresznére zudult, 
annyira döbbenetes, annyira vigasztala­
nul sötét, hogy a nézők szíve elszorul 
hallatára s minden jóérzésü ember köny-

nye kicsordul e gyötrelme* megpróbál­
tatások láttán. Mikor a szerencsétlen 
asszony férje haláláról értesült, a ba­
rátai előtt kijelentette, hogy életének 
egyetlen öröme, célja és értelme a 
„Gyurka” gyermeke marad, akit a szíve 
alatt hordott, Ma kiderült, hogy a ró­
mai repülőszerencsétlenségnek nem két, 
hanem három halálos áldozata volt. A 
harmadik áldozat: „Gyurka” gyermeke, 
aki elment, mielőtt boldogságot je­
lenthetett volna az apjának és vigaszta­
lást, uj életcélt az anyjának.

A várvavárt nyár nem hozott megváltást a debre­
ceni munkanélküliek óriási tömegének, 

mert munka nincs, de nincs már Inségakclú sem
40 százalékkal több a munkanélküli, mint tavaly volt — 

Holló párttitkár a tavalyi 17.000 munkanélküli helyeit
30.000-et jósol az idei télre

Magyarországnak ma aligha van ve­
szedelmesebb gazdasági és politikai 
problémája a munkanélküliségnél. Mun­
kanélküliek százezrei hallatják könyör­
gő és panasz szavukat már esztendők 
óta. Télen még segített rajtuk vala­
hogy az inségakció. És egész télen vár­
ták a nyarat. „Majd a nyáron máskép 
lesz” — ez volt a jelszó. Azt hitték, 
lesz munka. Azt hitték, megváltozik a 
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az idegen részvénytársaságok számára 
és ennek a pénzügyi politikának kö­
szönhető, azután, hogy az 1400 lakosú 
Vaduz fővárosban több mint 2000 hol­
ding társaság működik és ezekben a 
holdingokban 20 millió aranyfrank he­
ver. Nagyon könnyű egy ilyen holding 
megszerzése. Mindössze egy levelező­
lapon kell bejelenteni az alapítást a 
liechtensteini illetékes hatóságoknak. 
A holding társaság azután a Ma­
gyarországon, vagy Németországban 
húzott jövedelmeket egyszerűen átviszi 
Liechtensteinba, ahol adót nem fizet és 
igy súlyosan megkárosítja az adó eltit­
kolásokkal az illetékes államok közgaz­
dasági életét. Miután pedig adót nem 
fizet, veszedelmesebb és erősebb vetély- 
társa tud lenni azoknak a becsületes 
vállalatoknak, amelyek fizetik adóikat, 
élvezik a kizsákmányolt ország minden 
intézményét, amelyet a szegény névte­
len adófizető pénzén tartanak fenn és 
vígan nevet a markába a Liechtensteini 
azilumban, amikor példátlan adóterhek

világ. Azt hitték, hogy nyáron, amikor 
kisüt a nap, kivirágzik a rét, himbá­
lódzik a buzatenger, akkor talán a de­

rült égből egy kicsinykét ők * Át­
láthatnak. ..

És most itt a nyár...

Jóval több a debreceni munka­
nélküliek száma a tavalyinál

A debreceni hatósági munkaközvetítő 
hivatal igazán lelkes és fáradhatatlanul 
dolgozó igazgatója, Bállá Béla, arra a 
kérdésre, hogy mennyi jelenleg a mun­
is i’i

miatt leépítenek és tönkremennek be­
csületesen fizető vállalkozások.

Eckhardt Tibor interpellációjában ne­
veket és vállalatokat sorolt fel, amelyek 
sok-sok millió pengő értékű vagyont 
helyeztek el Liechtenstein ban. Elmon­
dotta, hogy a Juta r.-t., amely 1500 
munkást foglalkoztat mindössze és 6 és 
félmillió pengő nemzeti ajándékot kap 
vámvédelem címén, Liechtensteinba 
menti át az adózás elől a pénzét és igen 
gondos magyar urakat említett meg, 
akik ugyanezzel a módszerrel bújnak ki 
az adófizetés alól, amikor a magyar pa­
raszt utolsó tehenét hajtják el adóba és 
hatósági gondoskodással toboroznak ve­
vőket az állatárverésekre. Példátlanul 
nagy a munkanélküliség ebben a sze­
rencsétlen országban, éhező emberek 
kóborolnak faluról-falura munkát ke­
resni, 300 kilométeres utakat tesznek 
idegen városokba a parasztok, akik nem 
tudnak munkához jutni a földeken. Aki 
dolgozik, az nyögve fizeti az adót. 
Nyögve, mert nincs miből és a legelfog-

kanélküli férfimunkás, a következedet 
mondotta munkatársunknak:

— Debrecenben a munkanélküliek 
száma május hónapban némileg csök-
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Laltabb ember Magyarországon ma aa 
adóvégrehajtó. És közben van egy jól 
szervezett társaság, egy nemzetközi ka­
pitalista banda, amely befolyásával mil­
liókra menő nemzeti ajándékot szerei 
és amíg mindenki más tönkremegy a 
rettenetes viszonyok nyomása alatt, ea 
a banda zavartalanul viszi a pénzét 
Liechtensteinba és adókötelezettségek 
alól való kibúvással szerez a minden­
napi kenyérért folyó versenyhez jogo­
sulatlanul megtámadhatatlan erőtartalé­
kot

Lehetetlen elképzelni is, hogy a ma­
gyar állam továbbra is védelmet nyújt­
son liechtensteini ügyleteknek és lehe­
tetlen, hogy amikor pár dollár vételéért 
és eladásáért hónapokra csuknak le em­
bereket, elkerülje a lefoglalást a ma­
gyar állam kárára, a magyar adózó sé­
relmére Liechtensteinba mentett va­
gyon. Ezt az elégtételt, ha sovány elég­
tétel is, joggal követelheti a gondokba 
fulladó, elkinzott, névtelen adófizető.
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kent, de ez a csökkenés a hatalmas tö­
megek között szinte észre sem vehető. 
A csökkenést az okozta, hogy a nyár: 
hónapok beálltával mégis csak akadt 
már valamilyen munka, persze főleg a 
napszámosok számára, úgyhogy az ipari 
állástalanok továbbra is kenyér nélkül 
maradtak. Májusban 1427 mun kanéi 
küli jelentkezett a munkaköz veti tőnél, 
azonban még többen jelentkeztek a 
munkás szakszervezeteknél, úgyhogy 
ezekkel együtt a munkanélküliek szá­
ma 6896, ami több, mint 40 százalék­
kal múlja felül a tavalyi munkanélküli 
létszámot.

— Mennyi helyezkedett el a 6896 ál­
lástalan közül? — kérdeztük.

— Csak 1789, tehát munkanélkül 
még 5107 ember maradt. Hogy ezek 
miből élnek a jelenlegi viszonyok kö­
zött, az szinte rejtély előttem. Különö­
sen azért, mert ezeken kívül van még 
1600 munkanélküli, akik nem rendsáe- 
resen, tehát nem mindennap járnak be 
a közvetítőhöz jelentkezni, hanem ha­
vonta egyszer-kétszer. Ezeket utmun- 
kára veszik fel, azonban eddig az 1500 
közül csupán 160 dolgozik, további 
munkásfelvételre pedig egyelőre leg­
alább is nincs kilátás.

—. Melyik ioglalkozási ág van tőkép­
pen képviselve közöttük?

— Természetesen a napszámosok. 
Ezeknek a száma majdnem ctven szá 
zalékát teszi ki a munkanélküliek­
nek. Utánuk a szomorú sorrendben a 
vas- és fémmunkások következnek, 
akik közé a lakatosok, kovácsok, gé­
pészek és a többi vas- és fémmunkások 
tartoznak. Van sok állástalan faiparos 
is. Legkevesebb munkanélküli aránylag 
a borbélyok között van. Májusban 81 
munkanélküli borbélysegéd jelentke­
zett és közülük 49-et elhelyeztem.

HAT PENGŐÉRT IS 
ELSZEGŐDNEK EGY HÓNAP­

RA — MINDENESNEK.
— A háztartási alkalmazottak között 

a munkanélküliség szinte katasztrofá­
lis méreteket ölt. Junius elsején 1320 
alkalmazott jelentkezett nálam és kö­
zülük csak 245-öt lehetett elhelyezni.

— Ez minek tulajdonítható?
— A rettenetes gazdasági helyzet­

nek. Azoknál az úri családoknál, ahol 
eddig két cselédet tartottak, most csak 
egy van. Ahol pedig egy volt — hát a 
legtöbb helyen egy sincs.

Arra a kérdésre, hogy mennyi bérért 
szegődnek el a cselédek, Bállá igaz­
gató ezt mondja:

— A tavalyi árakhoz képest hihetet­
lenül olcsón. Egy olyan mindenes sza­
kácsnő, aki tavaly még 40-45 pengőn 
alul nem ment sehová, ma már 20—25 
pengős helyre is örömmel menne. Ép­
per. tegnap helyeztem el egy több éves 
kitűnő bizonyítvánnyal biró mindenes­
szakácsnőt 22 pengőért. És örült, hogy 
mehetett. Pedig négyszobás lakást kell 
teljesen egyedül takarítania, azonkívül 
egy többtagú család számára délelőtt 
bevásárolni a piacon és főzni.

— A cselédek 80 százaléka faduról 
jön be. Ezek idézik aztán elő a cse­
léd piac on a nagy áresést, ők odahaza 
is minden igény nélkül éltek, egysze­
rűen, kevés koszton, örülnek hát, ha 
városban lakhatnak és ezért a koszton 
meg lakáson kívül egy kis pénzhez is 
hozzájutnak. Most elsején a legtöbb 
ilyen uj cseléd hat-nyolc pengőért sze­
gődött el. Ííagyon kevés volt, aki meg­
kapta a 15, vagy 20 pengőt, de ezek is 
már inkább a kitanultabb, jártasabb, 
már régebben Debrecenben lakó cselé­
dek közül kerültek ki.

— Nagyon-tiagyon sokat kell dolgoz­
nom — mondja még Bállá Béla —, 
hogy valami mtykát tudjak keríteni 
ezeknek a szerencsétlen embereknek 
A napom 24 órájából, mondhatnám,

hogy tizennyolcat azzal töltök, hogy 
rajtuk segítsek és némi munkaalkalom 
nyújtásával kenyeret tudjak adni szá­
mukra. Mert rettenetes nézni a-zt ké­
rem, amikor őszhaju, meggörnyedt csa­
ládapák sírnak itt az irodámban... A 
múltkor is bejött egy szerencsétlen 
öregember és valósággal zokogva pa­
naszolta el nyomorúságát. Teljesen 
egyedül van, egyetlen rokona nincs, 
egészen a maga munkájára kell támasz­
kodnia. Dolgozni nem tud, mert né­
hány héttel ezelőtt operálták. Felszaki- 
tóttá mellén a piszkos, gyűrött és sza­
kadozott régi inget s megmutatta mel­
lét. Hatalmas, legalább 30 centiméteres 
vágás piroslott rajta keresztül. Az 
ilyen szerencsétleneket aztán, akiket

munkára amúgy sem lehetne alkalmaz­
ni, vagy magam, vagy jószívű ismerő­
seim támogatják ideig-óráig azután. De 
a nyomor sokszor már csalásra is kész­
teti az embereket. A télen például be­
jött az irodába egy asszony és kérte, 
hogy járjak közbe az inságakció bi­
zottságnál, hogy neki születendő gyer­
mekére való tekintettel dupla segélyt 
adjanak. Már a dupla segélykiosztás 
majdnem meg is történt, az asszony 
már majdnem kézhez kapta az igazoló 
könyvecskét, amikor kiderült, hogy ál­
dott állapotát egy — kitömött lavórral 
idézte elő. És még számtalan ehez ha­
sonló eset fordult elő, ami szintén ke­
gyetlen bizonyítéka a nép rettenetes 
nyomorának.

„Tegnap otthagyott a feleségem ti

A szociáldemokrata párt debreceni 
szervezetének titkára, Holló János. 
szintén megerősíti a munkaközvetítő 
hivatal számadatait. Ő még csak azt 
teszi hozzá, hogy ez a nagyarányú 
munkanélküliség a közeljövőben még 
nagyobb mértékben fog emelkedni, ami 
beláthatatlan következményekkel jár­
hat.

— Az elmúlt napokban — mondja — 
400 munkás fordult hozzám, hogy bár­
hova és bármilyen bérért is helyezzem 
el őket. Felkerestem a polgármestert 
és hosszas tárgyalás után sikerült szá­
zat közülük elhelyeznem a balmazújvá­
rosi útvonal javítási munkálatainál. 
Ezt a javítást pedig még nem is szán­
dékoztak elkezdeni, csak későbbre tar­
talékolták munkaalkalomnak. Hogy te­
hát a télen mi lesz, arra talán jobb 
nem is gondolni. Szinte máris bizo­
nyosra vehető, hogy a tavalyi 17,000 
főnyi munkanélküli létszám a tél fo-
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lyamán Debrecenben felemelkedik 
30,000-re. Ezzel szemben az ellátásuk­
ra szánt fedezet megközelítően sem 
lesz annyi, mint a múlt évben.

*

A Munkás Otthon helyiségéből egy- 
időben távozik velünk két öreg mun­
kás. Görnyedten mennek, levértén és 
fásultan — nem a munka, hanem az 
élet terhétől. Azt mondja az egyik 
őszhaju, barázdás arcú öreg bácsi:

-4 Tegnap elment a feleségem. A-zt 
mondta, nem él velem, mert négy hó­
nap óta nem tudok hazaadni egy fillért 
sem... Elment 36 évi együttélés után... 
Hát mit csináljak?!...

Felnéz az égre. Szelíden úszik egy 
bárányfelleg és a nap mögüle lemoso­
lyog. Az öreg munkás pedig elindul 
hazafelé és mégegyszer felsóhajt:

— Hát mit csináljak? ...
REMÉNYI GYÖRGY.

Félmillió zöldhitel nem létező zöld­
vetésre és lapszubvenció a legelo- 

javitási alapból
Tizenkét órás vita a földmivelésügyi tárca körül. — Kényszeríteni kell 
a tökét, hogy dolgozzék, mert sem a munkás, sem a tőke sztrájkját 

nem lehet tűrni — mondta Kállay Miklós.
Budapest, junins 2. A képviselő­

ház mai ülését 10 órakor nyitotta meg 
A 1 m á s s y László elnök. Napirend 
előtt a képviselőház szavazással elfo­
gadta azt az indítványt, hogy a föld­
mivelésügyi tárca költségvetését 12 órás 
ülésen tárgyalják.

AZ ELŐADÓ A MEZŐGAZDA­
SÁG VÁLSÁGÁRÓL.

Marschall Ferenc előadó ismer­
tette a földmivelésügyi tárca költségve-
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tését, statisztikai adatokkal bizonyitóttá 
a mezőgazdaság súlyos válságát, aminek 
legfőbb oka

a termény- és állatárak nagy­
arányú zuhsi ása, valamint a föld 
terhének nagy növekedése, amely 
holdanként egy év alatt 95 pengő­

ről 126 pengőre emelkedett.

A kormány a földmivelésügyi tárca ke­
retén belül és kívül is gondoskodni kí­
ván a mezőgazdaságról. Az értékesités-

Az olasz király és Mussolini a római repülöünnepen a díszpáholyban.

A Debreceni Független Újság )t

példányonként vásárló
26 szelvény és 

1 pengő
Illeti«« ellenében egy hceiDlg feezedlhetle 
Debreceni Független Újság

KÖLCSÖNKÖNYVTARAT.

r>3
számú

szelvi ny

re 4,800.000 pengővel többet akar for­
dítani, mint tavaly.

Kun Béla: De a Futurának a kör­
mére kell nézni.

Mar schall Ferenc előadó: A kor­
mány igyekszik a mezőgazdaságot át­
szervezni és az értékesítésben a helyes 
magánkezdeményezést támogatni. Is­
merteti a költségvetést.

50.000 PENGŐ ZÖLDHITEL 
NEM LÉTEZŐ ZÖLD VETÉSRE.

Kun Béla: A jobboldalon a plutokrá- 
ciának sok tagja ül, aki gazdának 
mondja magát. Most is az egyik kerü­
letben folyó választási harcban egy 
pénzember agrár-zászló alatt küzd. A 
mezőgazdasági árverések felfüggeszté­
sét és az exportlehetőségek növelését 
követeli. Rámutat arra, hogy

a Futura gróf Karátsonyinak 
50.000 pengő zöldhitelt adott, 
holott a grófnak egy csepp zöld­

vetése sem volt.

A Futurának ilyen dolgait meg kell 
akadályozni. Az egységespárt egy ma­
gát sokszor kompromittált, levitézlett 
rendszer mellett tart ki. A felsőházban 
Albrecht főherceg is a kormány el­
len szavazott a mezőgazdák követelése 
ügyében és Hadik János gróffal az 
élükön még néhány becsületes felsőházi 
tag is. (Éljen Hadiki) Azonban a felső- 
házban mégis leszavazták a mezőgazdák 
követelését.

A lisztforgalmi adó a gazdakö­
zönségnek éppen úgy kárára lesz, 
mint a szegény kenyérfogyasz­

tónak.

Élesen támadja a szeszkartellt, amely 
szerinte ráfeküdt az agrárközönségre, 
de az egységespártra is. Elmondja, 
hogy amikor a 33-as bizottságban a 
motalkó árát felemelték, az ezt ellenző 
Csizmadia Andrást kihívták a tele­
fonhoz és mindaddig ott tartották, amíg 
egy szavazattöbbséggel fel nem emelték 
a motalkó árát. Elmondja még azt, 
hogy

az Uj Barázda című, a kormány­
hoz közel álló lap a legelőjavitási 
alapból a kormánytól szubvenciót 

kap.

Az egységespárt működése abban merül 
ki, hogy minden áron a hatalom birto­
kában akar maradni, pedig, ha nem tud 
megbirkózni azokkal az erőkkel, ame­
lyek az agrárérdekeltségekkel szemben 
állanak, hagyja el helyét és menjen a 
nemzet itélőszéfce elé.

KÉNYSZERÍTENI KELL A Tő 
KÉT, HOGY DOLGOZZÉK.
Csizmadia András aggodalommal 

látja, hogy a mezőgazdasági munkásság 
kenyere a télre nincs biztosítva. Hely­
teleníti a Nemzeti Bank pénzügyi poli­
tikáját. A kisgazdák nem bírják a ka­
matot

Felkiáltás : És maga mégis a 
kormánynak szavaz I

Gallas Rudolf után Kállay Mik­
lós a mezőgazdaság általános megsegí­
tését elsősorban a pénzügyi kamatok 
megoldásában látja. Fontosnak tartja a 
fóldteher rendezés sürgős megoldását, 
valamint a kamatkérdés és a földhöz- 
juttatottak problémájának megoldását. 
A föld lecsúszik a magyar emberek
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Helg- 
árainkal 

nyári nívóra 
szólllíoííuk le

fillértől pengőig

az

URANIÁb..
mir nem lesz

de Állandóan
majdnem

iéláron
néTheti meg előadásainkat

Ma is az óriási siKerä aratott 
Honié Carló bombázása.

uralma ell-en intéz támadást. A költség-

lába alól, nem engedhető, hogy a ma­
gyar íöldmivelő néptől a földet elve­
gyék.

Meg kell teremteni a hitelezőkkel 
szemben a Stillhalte-állapotot, 
akár egyoldalú intézkedéssel is.

A külföldi tartozások kérdésénél ártól 
van azó, hogy pengőt ki lehet még pré- 
—í-,; az ország dolgozó népéből, de dol­
lárt és fontot nem.

Eckhardt Tibor: Ezen csak 
Liechtenstein segítheti

Kállay Miklós: Nem lehet kipum- 
poloi az ország gazdasági életéből a 
transzferkasszába pénzt. Követeli a ka­
matleszállítást és helyteleníti a deflá­

ciót.
Kényszeríteni kell a tőkét, hogy 
dolgozzék, mert ahogy a munká­
sok nem sztrájkolhatnak, úgy a 
tőke sztrájkját sem szabad el­

tűrni.

A TRANSZFERMORATÓRIUM 
KAROS ÉS FELESLEGES.

Éber Antal a transzfermoratóriumot, 
mivel külföldi valutában fizetni úgysem 
tudunk, az országra nézve károsnak és 
a külföldi hitelezőkkel szemben célta­
lannak tartja. A deviza-gazdálkodási 
rendszert át kell reformálni. A kormány 
elhibázott mezőgazdasági kiviteli poli­
tikáját nem hajlandó támogatni. Ismé­
telten rámutat arra, hogy az előirány­
zott közterheket behajtani lehetetlen. 
Mivel pedig igy lehetetlen a BOO milliós 
büdzsét fenntartani, szükséges az admi­
nisztráció gyors leépítése. Szégyenletes 
az a különbség, amit a mezőgazdasági 
szakoktatással szemben Operaházra, tel­
jesen felesleges vidéki egyetemekre, kül­
földi kollégiumokra és sportcélokra költ 
a kormány. Egész délelőtt folyik a vita 
arról, hogy modern, vagy klasszikus da­
rabokat adjanak elő ...

Dinnyés Lajos: Közben éhen-
halunki

Éber Antal: ... ugyanakkor pedig 
nincs fedezet az alsófoku gazdasági is­
kolák részére. A költségvetést nem fo­
gadja el.

I g ni á n d y Aladár azt követeli, hogy 
a külföldi hitelezők teremtsenek piacot, 
mert ha ezt nem teszik,

vetest nem fogadja el.

Báró Biedermann Imre helytele­
níti külkereskedelmi szerződéseinket az 
árukivitel szempontjából. A külföldi fá­
nak illetékkel való megterhelését köve­
teli.

Szeder Ferenc: A földmivelésügyi 
tárcát a hatalmi tárcákkal szemben mos­
tohán dotálják. A termelés átszervezé­
sét, uj földreformot és a hitbizományok 
reformját követeli.

L e s z k a y István után Láng Lé- 
nárd olyan törvény alkotását kívánja, 
hogy

a hitbizományok és nagybirtokok 
tíz százalékát örök bérletként 
munkanélküli mezőgazdasági mun­
kások rendelkezésére bocsássák.

Gróf Apponyi György a Nemzeti 
Bank devizapolitikáját kifogásolja.

Sauerborn Károly és Marton

Béla kifogásolják a költségvetés egyes 
tételeit.

A MINISZTER VÁLASZA.
P u r g 1 y Emil földmivelésügyi mi­

niszter válaszolt a felszólalásokra, A 
magunk erejével kell segíteni magunkon 
és meggyőződése, hogy a nemzet ke­
resztül jut a nehéz küzdelmeken. A 
buzanemesités fontosságáról beszél. A 
buzavetés területét csökkenteni kell. 
Tervbevette a borfogyasztási adó nagy­
mértékű leszállítását. Szól azután az ál­
lattenyésztés és az állatkivitel kérdésé­
ről, az Alföld fásításáról. Bejelentette, 
hogy hozzá fognak a telepítéshez is. 
Reméld, annyi munkát tud adni, hogy 
inségmunkákra nem kerül a sor. Nagy- 
fontosságúnak tartja a kivitel szem­
pontjából a márkázást.

B a j c s y-Z s i li n s z k y Endre a 
kormány mezőgazdasági politikáját hi­
básnak tartja. S z a b ó k y Jenő és Far­
kas Tibor felszólalása után az ülés fél 
12-kor véget ért.
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Nagy sikerrel tartotta meg torna- 
ünnepélyét a Dóczi intézet

gári iskola harmadik-negyedik osztálya 
pedig magyar táncokat és szabadgya­
korlatokat. — A tanitónőképző intézet 
1—4. osztálya ritmikus gyakorlatokkal 
tűnt ki, a gimnázium negyedik-ötödik 
osztálya botgyakorlatokat mutatott be. 
A tanitónőképző intézet 1—4. osztálya 
által magyar táncokat mutatott be — 
zugó tapsokat aratva. A gimnázium ha­
todik-hetedik osztálya buzogány gyakor­
latokat mutatott be és utána elvonul­
tak katonás fegyelemmel a csapatok és 
a díszes, pompásan sikerült tomaünne- 
pély este fél 8 órakor ért véget. — A 
végzett munkáért dicséret illeti Kiss 
Aranka, Maár Margit és Pattorich 
Henrikné tornatanárnőket.

Halállal fogfák büntetni 
Amerikában 

a gyermekrablást
Washington, junius 2. A képviselő- 

ház jogi bizottsága elkészült annak a 
törvényjavaslatnak a tervezetével, 
amely halálbüntetést szab a gyermek- 
rablás esetére. A törvényjavaslat esz­
méje közvetlenül azután vetődött fel, 
amikor a kis Lindbergh-gyermeket el­
hurcolták. Nem kétséges, hogy a jogi 
bizottság által beterjesztendő törvény- 
javaslatot az amerikai parlament nagy 
többséggel magáévá teszi.

A mexikói kormány bezá­
ratta az összes katolikus

templomokat
Mexikó, junius 2. A kormány utasí­

tására az ország valamennyi katolikus 
templomát hatóságilag bezárták. A ren­
delkezés bizonytalan időre szól. A kor­
mány állítólag azért hozta ezt a rende­
letet, mert az egyházi hatóságok nem 
akarták végrehajtani azt a törvényt, 
amely a lelkészek létszámának nagy­
arányú csökkentését Írja elő. Hir sze­
rint az egyházi hatóságok és a kor­
mány között tárgyalás indult e lehet­
séges, hogy a templomok megnyitására 
már a legközelebbi napokban ismét sor 
kerül.

DOUMER MERÉNYLŐJE 
ÉPELMÉJŰ.

az országnak joga van minden 
fizetést megtagadni.

Beck Lajos: Sajnos, hogy négy hét­
tel az aratás előtt még semmi nyoma 
sincs a buzaértékesitésre vonatkozóan 
szükséges intézkedéseknek. Minden meg­
állapodás a külföldi országokkal, ame­
lyek búza átvételre hajlandóknak nyilat­
koztak, levegőben óg. Milyen megkö­
tött szerződésekben biztosította tehát a 
kormány a baj elhárítását. Ha a gazda 
nem éri el a termelési költség árait, 
akkor újabb koporsószöget vertek a ko­
porsójába.

A KÉPVISELŐHÁZ MARADJON 
EGYÜTT.

Kenyeres János azt kéri, hogy a 
pénzügy- és igazságügyminiszter támo­
gassák a földmivelésügyi minisztert a 
termés értékesítésében.

Addig a kcpviselöház nem mehet 
szét, amíg a mezőgazdaság meg­
segítésére gyökeres megoldást 

nem talál.

Lázár Miklós: Semmi nyoma nincs 
a költségvetésben uj nemzetmentő bir- E 
tokpolitikának. A magyar borfogyasz- f 
tási adó példátlanul áll egész Európá­
ban. Határozati javaslatban a mezőgaz- j 
dasági hitelélet megvizsgálására orszá- I 
gos bizottság kiküldését kívánja. |

Gróf Somsich Antal a kartellek I

Csütörtökön délután fél öt órai kez­
dettel a DEAC sporttelepén igen nagy 
érdeklődés mellett tartotta meg szoká­
sos tornaünnepélyét a református 
Dóczi leánynevelő intézet. Az intézet 
növendékei, 1200 egyenruhás leány, 
köztük a tanitónőképző intézet, leány- 
gimnázium és leány polgári iskola nö­
vendékei sorakoztak fel a sporttelepen, 
hegy bizonyságot tegyenek a több ezer 
főnyi közönség előtt fegyelmezettsé­
gükről, ügyességükről. A nézőközönség 
hatalmas seregének élén megjelent a 
város polgármestere, dr. Vásáry Ist­

ván, Siposs Árpád altábornagy, vegyes- 
dandárparancsnok, Juhász Nagy Sán­
dor dr. egyházkerületi főjegyző és még 
számosán a város egyházi, társadalmi 
és hivatali előkelőségei közül. A torna­
ünnepélyt díszes felvonulás vezette be, 
majd ima után a Himnuszt énekelték 
el. Majd a leánygimnázium első osz- 
ályu tanulói szabadgyakorlatokat mu­

tattak be és utánuk a polgári leányis­
kola első-második osztályának szabad- 
gyakorlatai arattak szép sikert. — A 
leánygimnázium második osztálya tár­
sasgyakorlatokat mutatott be, a pol-

Páris, junius 2. A vizsgálóbíró ma 
délután közölte Gorgulo w-val az 
elmeorvosszakértők jelentését, amely 
szerint Gorgulowot teljes felelősség ter­
heli Do um er elnök meggyilkolásáért, 
Gorgulow a jelentés tudomásulvétele 
után kijelentette, hogy az orvosok igaz­
ságtalanok voltak vele szemben, mert 
nem voltak hajlandók meghallgatni esz­
méit.

Gazdasági cselédek és mun­
kások kitüntetése

A hosszú időn át ugyanazon munka­
adónál hűséggel és szorgalommal vég­
zett munka jutalmazásaként a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara Sáfár Péter 
kertimunkásnak, ki ifj. Pác zeit Já- 
nos-féle kertgazdaságban 30 évig, Már­
ton Lajos gazdasági cselédnek, H 
Sesztina Jenő gazdaságában 31 évig 
és Németi Sándor gazdasági cseléd­
nek, ki a dr. R i c k I László gazdaságá­
ban 27 évig munkaadója teljes megelé­
gedésére dolgozott, kamarai kitüntető 
oklevelet és 50—50 pengő pénzjutalmat 
adományozott

A kitüntetett gazdasági cselédek ré­
szére az oklevél és pénzjutalom átadása 

I ünnepélyes keretek között e hő 5-én, 
j vasárnap délelőtt 9 órakor megy végbe 
I Debrecen város törvényhatósági mezo- 
I gazdasági bizottságának a városháza kis- 
I tanácstermében tartandó közgyűlésében.
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A Dóczi-intézet leány tagozatainak torna ünnepélye a DEAC-pályán. A leányok
egyik csoportjának ritmikus gyakorlata.
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Cserkészünnepély 
janius 15 én

a Zita Hadiárvaházban
A debreceni Zita hadiárvaház 962 

sz. Szent Vince cserkészcsapata kerti- 
ünnepélyt rendez a következő műsor­
ral: 1. Cserkészinduló. Előadja a csa­
pat énekkara. 2. Gayné Édy: Köszöntő. 
Szavalja: vitéz Nyári Gyula apród. 3. 
Ünnepélyes fogadalomtétel. 4. Beszá­
moló az 1933. évi gödöllői jamboree- 
ról. 5. Udvari fényképész. Vígjáték 5 
jelenetben. 6. Bemutató cserkészjáté­
kok. 7. Gayné Édy: Nem igaz abból 
egy szó sem. Vígjáték. 8. Nemzeti Hi­
szekegy. Előadja a csapat énekkara. — 
Műsor után buffet. Este 8 órakor ün­
nepélyes tábortűz. Programja: „Hadi­
fogoly”, színdarab, komoly szavalatok, 
vig tréfák, játékok, tárogató.

m I

Újabb árleszállítás
4 a nyári idényre

MOSÓ VOAL divatos mintákban — P —.78
DIVATMINTÁS MÜ6ELYEM------- P 118
BURETTE minden színben--------------- P 198
BURETTE nyers színben--------------------P 108
SZÍNTARTÓ PANAMA minden szinben P 1.20 
FEHÉRNEMŰ SELYEM 

fehérnemű színekben---------------- — P 3.15

TISZTA SELYEM MAROCAIN
divatszinekben--------------------- — — P 9.80

NYERSSELYEM szép színekben------- P 4.60
DIVATOS POUPLIN férfiingre------- P 2.20
SELYEM MOUSSEL1NE és 

GEORGETTE divatos mintákban — P 3.60

Kérem a m. t. vásárlóközönséget, hogy bevásárlás előtt tekintse meg dús 
raktáramat, hol a legdivatosabb anyagokat mélyen leszállított árban szerezheti be.

Klein Divatház (volt Ecker, Klein, Sugár)
Juntas 29 én lesz 

a hortobágyi hidívásár
A nyári hortobágyi hidivásár ezidén 

junius 29-én, szerdán lesz a Nagyhorto- 
bágy vasútállomás közvetlen közelében 
lévő hortobágyi állatvásártéren. Rend- 
kivül kedvező alkalom kínálkozik itt a 
kedvező időjárás folytán jó kondíció­
ban lévő magyarfajta tenyész-, igás- és 
vágómarhák, Nónius-lovak, hazai fésűs 
és magyar racka tenyész- és vágójuhok 
beszerzésére. Az eddig elterjedt hírekkel 
szemben közli a Debreceni Gazdasági 
Egyesület az érdekeltekkel, hogy a 
hortobágyi vásár nem kizárólagosan ál­
latvásár, hanem oda — épp úgy mint ed­
dig — iparosok és vásári kereskedők is 
kimehetnek és a szabályszerű vásári di­
jak lefizetése ellenében az eddigi szokás 
szerint árusíthatnak.

FARKAS ELEMÉR LEGÚJABB 
PÁRBAJÁN IS MEGSEBESÜLT.

Budapest, junius 2. Farkas Ele­
mér képviselő ma délután a tiszti kaszi­
nóban Farkas Attila huszárszázados­
sal kardpárbajt vívott, A felek rendkí­
vül heveen csaptak össze és Farkas Ele­
mér a fején olyan súlyosan megsebe­
sült, hogy az orvosok a további harc­
képtelenséget állapították meg.

A mozdonyvezetők tiltakoz­
nak a fizetéscsökkentés

ellen
A mozdonyvezetők országos szövet­

sége, amely a KANSz egyik alosztálya­
ként működik most, választmányi gyű­
lést tartott ma Debrecenben. Bakos 
Jenő, a szövetség elnöke vezette a ta­
nácskozást s terjesztette elő, hogy az 
elnökség a fizetéscsökkentés miatti til­
takozásképen lemondott, A választ­
mány egyhangúlag bizalmat szavazott 
az elnökségnek és kérte, hogy vezesse 
tovább az ügyeket.

Ezután részben az elnök, részben a 
hozzászólók indítványára felkérte a 
választmány az elnökséget, hogy tilta­
kozzék a fizetéscsökkentés ellen. A 
mozdonyvezetők vissza kívánják kapni 
régi fizetésüket. Sok panasz hangzott 
el a lassú előhaladás, a továbbszolgálás 
ellen, amivel megakadályozzák a nyug­
díjjogosult mozdonyvezetők fiatalabb 
társaikat a rendszeresítésben. Tiltakoz­
tak ruhailletményeik lecsökkentése el­
len is a mozdonyvezetők. Általában 
azonos elbánást kértek a többi MÁV 
ágazatok alkalmazottaival.

Végül elhatározták, hogy kérik régi, 
önálló egyesületük visszaadását, ame­
lyet a kormány az 1923-as mozdonyve­
zetősztrájk után oszlatott fel.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Papén a saitó elöli mentegetőzött, amiért 
elvállalta a kancellárságot

Berlin, junius 2. Papén birodalmi 
kancellár és a birodalmi kormány többi 
tagja ma délután tette le a birodalmi 
elnök előtt a törvényben előirt esküt.

Berlin, junius 2. Papén birodalmi 
kancellár ma este fogadta a német sajtó 
képviselőit.

— E percben még nem tehetek pro­
gramszerű nyilatkozatot — mondotta. — 
Emberileg végtelenül fáj nekem, hogy 
olyan férfiú helyére lépek, akihez külö­
nösen közel állottam. Azt a müvet, 
amelyet Brüning kancellár több 
mint két évvel ezelőtt megkezdett, tel­
jes szívvel kísértem figyelemmel és nem 
volt hőbb óhajtásom annál, mint az, 
hogy e mű hazánk javára sikerre ve­
zessen. Meg akarom ismételni önök

előtt azt, amit a birodalmi elnök urnák 
mondottam, amikor ezt a hivatalt át­
vettem: Birodalmi Elnök Ur! Az én első 
kérésem az, fogadja holnap reggel Brü­
ning kancellárt és mondja meg neki, mi­
lyen lelki harc között vettem át ezt a 
hivatalt és ezt csak azért veszem át, 
mert Ön reá és hazafias érzésemre apel­
lált. Valamennyi nemzeti erő egybefo- 
gására törekszünk, bármely táborhoz is 
tartozzék valaki. Azt a hatalmas erőfe­
szítést, amelyet a német néptől a legkö­
zelebbi jövőben el kell várni, csak ak­
kor lehet teljesíteni, ha hozzáférkőzhe­
tünk az összes szellemi, lelki és nemzeti 
hatékony erőkhöz, amelyek egyáltalá­
ban elérhetők. Ez lesz ennek a kor­
mánynak feladata.

Felmetszeite a hasát egy bárándí 
gazdálkodó, hogy kioperálja 

a bélrákot
A harakiri után a vérvesztesé

Báránd községből jelentette a debre­
ceni ügyészségnek a csendőrség, hogy 
a faluban felvágta a hasát Kovács Jó­
zsef 79 éves gazdálkodó és meghalt. A 
vizsgálat során megállapították, hogy 
az öreg gazdálkodónak bélrákja volt és 
irtózatos fájdalmak gyötörték. Elhatá­
rozta, hogy megszünteti a fájdalmakat, 
amelyeket nem tudott tovább elviselni 
és ezért megköszöriilte jó élesre a 
•-«* *<3> ... «»♦>

miatt meghalt az öreg gazda.
bicskáját és felhasitotta vele a hasát, 
hogy a bélrákot kioperálja. A súlyos 
sebből patakzott a vér és az öreg gaz­
da elvesztette eszméletét. Mire a hoz­
zátartozók orvosi segítséget hoztak, 
Kovács már annyi vért vesztett, hogy 
megmenteni nem lehetett az életnek, A 
debreceni ügyészség, mivel bűncselek­
mény gyanúja nincs, megadta a teme­
tési engedélyt.

Líttkéné ellen elrendelték 
a vizsgálatot, de szabad- 

lábon hagyták
A fegyverszakértő vélemé nye kedvező Littkénéve.

Csütörtökön délelőtt Littke Kálmáu- 
nét kihallgatásra idézte meg a vizsgáló­
bíró és az ügyészi vádinditvány alap­
ján három órás kihallgatást tartott. A 
kihallgatáson izgalmas jelenetek ját­
szódtak le, melynek végén Enyedy Ró­
bert dr. vizsgálóbíró elrendelte a vizs­
gálatot a szándékos emberölés bűntet­
tével vádolt Littke Kálmánné ellen, de 
ugyanakkor elutasította az ügyészség­
nek vizsgálati fogságot kérő indítvá­
nyát. Littkéné tehát továbbra is sza­
badlábon védekezhetik.

Hír szerint erre a határozatra a 
fegyverszakértó véleménye adatt okot, 
aki azt mondotta, hogy Ruttkay Gábor 
eldaltfordulva emelte homlokához a

revolvert, melyet közelről sütött el és 
a golyó áthaladva a koponyán, ferde 
irányban fúródott be a falba két méter 
magasságban, de ott gellert kaphatott 
és visszapattant a szoba másik falára, 
onnan nagy ívben a pamlagra esett és 
azért találták azt ott olyan nedves ál­
lapotban. A fegyverdörrenést nem hal­
lották a lakásban cs az a körülmény is 
megerősíti Littkéné vallomását, hogy 
ő a rcvolverlövést nem is hallotta, mi­
vel a szomszédban építkezés folyt, 
mely nagy zajjal járt.

A vizsgálóbíró a titokzatos ügyben 
tovább folytatja a kutatást és pénteken 
újabb tanukat kérdez meg.

A délelőtt folyamán kihallgatásra

jelentkezett özvegy Czuczor Ferencné, 
akit azonban a vizsgálóbíró nem fogad­
hatott, mert Littkéné kihallgatását 
nem lehetett megszakítani. Az asszony 
elmondta a védőügyvédnek, hogy ab­
ban a házban, ahol Littkéné lakik, la­
kást akart kivenni. Amikor távozóban 
kilépett a kapun, a ház kapuja előtt 
egy magas, monoklis katonatiszt és egy 
elegánsan öltözött magas nő beszélget­
tek meglehetősen hangosan és izgatot­
tan. Ö a beszélgetésből akaratlanul és 
önkéntelenül sok mindent meghallott, 
nem vetett azonban ügyet a beszélge­
tésre, egészen addig, amig az újságok­
ban meg nem látta tegnap Littke Kál­
mánné fotográfiáját. Mivel a fényké­
pen határozottan fölismerte a Szent 
János téren lefolyt esti beszélgetés női 
szereplőjét, összefüggést talált a rej­
télyes tragédia és az általa hallottak 
között.

— Olyan hangosan beszélgettek, 
hogy az első mondatokat, bár nem 
akartam meghallani, meg kellett halla­
nom, hiszen a közvetlen közelükben ál­
lottam. A férfi azt mondotta, hogy

már nem bírja tovább ezt a bor­
zasztó dolgot, az ezredese kö­
zölte vele, hogy minden pilanat- 
ban befuthat a följelentés ellene. 
Éppen ezért elhatározta, hogy 
öngyilkos lesz. A nö kétségbe­
esetten tiltakozott a gondolat 
ellen s kijelentette, hogy akár a 
föld alól is, de előkaparja a 
pénzt, mert ennek, bizonyára az 
öngyilkosságot értette ez alatt, 
nem szabad megtörténnie, hiszen 

akkor ö is utána megy.

A férfi azonban csak csüggedten csó­
válta a fejét és kijelentette, hogy

nem történhet másképpen, hiszen 
ő katonatiszt... Elveszett ember 

vagyok! — ezt ismételgette.

Többet nem hallott, mert a hangosan 
diskuráló pár észrevette őt és annyira 
meghalkitották hangjukat, hogy többet 
nem jegyezhetett meg beszélgetésük­
ből.

Eladja két értékes hegedűjét 
a tönkrement Kubelik

Prága, junius 2. A napokban tért 
vissza Prágába hosszabb turnéjáról 
Jan Kubelik, a világhírű hegedűművész. 
Keservesen panaszkodott arról, hogy 
egész vagyonát elvesztette. Most már 
csak két komoly vagyontétele van, két 
hegedűje. Az egyik egy Stradivárius, 
amelyet 125,000 dollárra, a másik egy 
Guarneri, amelyet 50,000 dollárra be­
csülnek. Kubelik most el fogja adni 
ezeket a hegedűket, hogy szorult hely­
zetéből megszabaduljon. Elmondta, 
hogy volt idő, amikor 80 millió cseh 
kerooa vagyon« volt. most ssonbaa 
már begestiü* kívül gemmű. áam
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bálák, reunionok. — A legszebb terrasz. — Bővebb felvilágosUással szolgál a
PALACE-HOTEL ABBAZIA.

Pengőért nyaralhat Abbáziában

Rádióaktiv a hőforrás vize

Hamis ötpengőst találtak 
a nemzeti bank debreceni

fiókjánál
Hirt adtunk már arról, hogy a deb­

receni ügyészségre több esetben szol­
gáltattak be hamis egypengősöket és 
ctvenfillércseket. Legutóbb egy darab 
hamis ötpengőst talált a Nemzeti Bank 
debreceni pénztárosa. A hamisítvány 
igen sikerült és alig lehet megkülön­
böztetni a valóditól. Az állami pénz­
verő szerint ez az ötpengős a 250 da­
rab hamis pénzből való, amelynek ké­
szítőjét már elfogták Újpesten. A ha­
mis ötpengős cink és ólom keverékből 
készült, de súlyáról és csengéséről fel­
ismerhető.

Elfogtak Debrecenben 
egy két év óta körözött 

csalót
Két évvel ezelőtt megszökött Debre­

cenből csalások elkövetése után Crósz 
Sándor ügynök. Két évi távoliét után 
csütörtökön tért vissza Debrecenbe, de 
vesztére, mert az egyik kereskedő, akit 
annak idején megkárosított, felismerte 
és átadata egy rendőrnek. Igazoltatása 
során kiderült, hogy Grószt keresi a 
szegedi és a budapesti törvényszék is. 
A detektívek kihallgatás után átadták 
Grószt az ügyészségnek.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Az ovodák évzáró ünnepe
Megírta a Debreceni Független Új­

ság, hogy a községi iskolaszék megál­
lapította az óvodák évzáró ünnepének 
sorrendjét, amely eszerint a következő:

Junius 26-án, vasárnap délelőtt 9 
órakor: Nyulasi óvoda. Elnökök: Var­
ga József igazgató és dr. Magoss 
Györgynél Szoboszlói úti óvoda. Elnö­
kök: Juhász József igazgató és özv. 
Sass Béláné.

Junius 26-án, vasárnap délután 6 
órakor: Nyilastelepi óvoda. Elnökök: 
Váry Szalay Gábor igazgató és Nagy 
Ida.

Junius 27-én, hétfőn délelőtt 9 óra­
kor: Tégláskerti óvoda. Elnökök: Bor­
köles Sándor igazgató és Nagy Ida.

Junius 27-én, hétfőn délután 4 óra­
kor: Pozsonyi úti óvoda. Elnökök: 
Ráthonyi Lajos igazgató és Koncz 
Ákosné; Tímár uccai óvoda. Elnökök: 
Bodnár Géza é Rickl Antalné.

Junius 28-án, kedden délelőtt 10 óra­
kor: Nagyvárad uccai óvoda. Elnökök: 
Sztankay F. Béla és Csanak József né; 
Homokkerti menház. Elnökök: Dr. 
Harsányi Gusztáv és dr. Vásáry Ist­
vánná.

Junius 28-án, kedden délután 4 óra­
kor: Eötvös uccai óvoda. Elnökök: Dr- 
Medveczky Károly és özv. Sass Bé­
láné.

Junius 29-én, szerda délelőtt 10 óra­
kor: József kit. herceg uccai óvoda. — 
Elnökök: Dr. Balkányi Ede és dr. Ma- 
goss Györgynél Csapókerti menház. 
Elnökök: Varga Géza igazgató és Mo- 
gyoróssy Győző.

Junius 29-én, szerdán délután 4 óra­
kor: Mester uccai óvoda. Elnökök: 
Mester Lajos és Rickl Antalné.

Junius 30-án, csütörtökön délután 4 
órakor: Kincseshegyi óvoda. Elnökök: 
Varga Géza igazgató és Fráter Erzsé­
bet; Téglavetői óvoda. — Elnökök; 
Ráthonyj Lajos igazgató és Nagy Ida.

VASAS-NEMZETI 2:1. Budapestről 
jelentik: Vasas—Nemzeti 2:1. A mérkő­
zés folytatását a vihar megakadályozta.

A hőforrással kapcsolatos építkezé­
sek nagy erővel haladnak előre s e 
Nagyerdőn a Tóth és Sebestyén cég 
olyan tempóban vitte az építést, hogy 
a kiszabott határidő előtt is befejezi 
azt. Az építkezéseket csütörtökön meg­
tekintette dr. Vásáry István polgármes­
ter, Zöld József tb. helyettes polgár- 
mester és Borsos József műszaki taná­
csos is.

A legutóbbi napokban az orvosi vizs-

A rendőrség befejezte a nyomozást 
Balogh László földműves ügyében, 
akit átadtak az ügyészségnek. — Dr. 
Csáky János vizsgálóbirósegéd részle­
tesen kihallgatta Balogh Lászlót és 
vizsgálati fogságba helyezte. Balogh 
László beismerő vallomást tett és el­
mondta, hogyan gyilkolta meg az ideál-

A debreceni rendőrség központi 
ügyeletén csütörtökre virradóra jelen­
tette a klinika, hogy egy idegbeteg asz- 
szony, Neufeld Bertalanná budapesti 
lakos eltűnt a betegszobából és elhagy­
ta a klinikai telepet. Az a gyanú, hogy 
az asszony öngyilkosságot fog megkí­
sérelni. A jelentés vétele után a rend­
őrség központi ügyeletén dr. Tóth 
Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osz­
tály vezetője azonnal intézkedett és 
kerékpáros, gyalogos őrjáratokat küld-

Kecskemét, junius 2. A kecskeméti 
törvényszék mára tűzte ki folytatóla­
gos tárgyalását egy házasságszédelgési 
ügynek. Ismeretei, hogy az ügy előz­
ménye szinte hihetetlen, fantasztikus 
regény, amely még ma sem ért véget, 
sőt

újabb tragikus fordulattal bővült.
A vádlott M. Árpád hálókocsi ellenőr, 
akit volt menyasszonya, D. Margit 
ceglédi urileány házasságszédelgés 
miatt azért jelentett föl, mert — noha 
már ki volt tűzve az esküvő napja — 
mégis mással kötött házasságot. Amint 
már az előző tárgyaláson kiderült, M. 
Árpád, aki jó családból való fiatalem­
ber s nem kevesebb, mint tizenkét 
nyelven beszél, volt menyasszonyával 
együtt

végzetes félreértés áldozata. 
Amikor ugyanis már ki volt tűzve az 
esküvőjük, a fiatalember pontosan 
megérkezett Ceglédre, amikor azonban 
belépett D. Margiték kiírására.

gálát során igen érdekes és értékes fel­
fedezést tettek. Megállapítást nyert 
ugyanis, hogy a debreceni hőforrás vi­
ze radioaktiv, ami vegyi összetételénél 
fogva igen értékes s a viz jelentőségét 
és értékét nagy mértékben emeli. Dr. 
Láng Sándor főorvos most folytatja a 
további vizsgálatokat és most fejti ki 
hivatalos jelentésben az uj felfedezés 
fontosságát és jelentőségét.

ját.
— Elvette eszemet a szerelem — 

mondta —, nem tudtam, mit csinálok. 
Nagy volt bennem a keserűség, hogy 
nem akart a feleségem lenni és vissza­
adta a jegygyűrűt.

A letartóztatást elrendelő végzésben 
Balogh László megnyugodott.

tek ki az erdőbe azzal az utasítással, 
hogy kutassák fel az erdőnek a klinika 
körül elterülő részét, főleg a parkot, 
mert abban az irányban látták távozni 
az asszonyt. Egész éjszaka kutattak a 
sötét erdőben eredménytelenül. Csak 
reggel találtak rá a klinika mögött el­
terülő erdőrészben. Ott feküdt egy 
sürii bokorban, holtan. Az orvosi vizs­
gálat adatai szerint megmérgezte ma­
gát. Neufeld Bertalanná közel két éve 
volt kezelés alatt az idegklinikán.

menyasszonyát egy szőke férfi 
bizalmas közelségében találta.

A vőlegényt ez a meglepő fölfedezés 
annyira felháborította, hogy minden 
magyarázatkérés nélkül azonnal eltá­
vozott, rögtön el is utazott Ceglédről 
és a lehető legrövidebb idő alatt, úgy­
szólván nyomban feleségül vette Z. 
Alojziát, Hunyady grófnő társalkodó­
nőjét, akivel útközben a hálókocsiban 
ismerkedett meg. Miután ez a házas­
ságkötés megtörtént,

a szőke fiatalemberről csak ak­
kor derült ki, hogy az D. Mar­
git fivére, aki tizennégy évi tá­
voliét után épp azon a bizonyos 
napon érkezett haza Amerikából 

a kitűzött esküvőre. Tetőzte a bonyo­
dalmakat, hogy amikor D. Margitnak 
tudomására jutott, hogy vőlegénye hir­
telen mással kötött házasságot, elkese­
redésében elhatározta, hogy rögtön 
férjhezmegy bárkihez, aki legelőször 
megkéri a kezét. A sors úgy akarta, 
hogy

egy MÁV gépgyári munkás volt 
ez a véletlen kérő, aki legelőször 
jelentkezett s a csalódott uri­
leány valóban férjhez is ment 

hozzá.

Természetesen egyik pár sem találta 
meg boldogságát. M. Árpád, amikor rá­
jött, hogy milyen tévedés áldozata, tel­
jesen elvesztette életkedvét

A mára kitűzött tárgyaláson M. Ár­
pád nem jelent meg. Helyette csak egy 
levél érkezett, amelyet felesége irt. M. 
Árpádné levelében közölte a bíróság­
gal, hogy

férje öngyilkosságot követett el, 
állapota súlyos, éppen ma fogják 

megoperálni.

D. Margit nagy megdöbbenéssel és 
látható szomorúsággal vette tudomá­
sul az újabb fordulatot és csak ennyit 
mondott:

— Szegény Árpád...
A bíróság a tárgyalást újból elna­

polta.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 2-án, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Nagy Imre földmunkás, 
leány: Margit. Domokos János föld­
munkás, leány: Julia. Kovács József 
kocsis, leány: Erzsébet. Tóth Kálmán 
MÁV altiszt, fiú: Sándor. Dobi János 
földmunkás, fiú: Lajos. Harmati Antal 
szkv., leány: Magda. Matkó László la­
katos, leány: Mária. Pálinkás Andtfcs 
MÁV esztergályos, fiú: Attila. Feld- 
mayer Gyula cipész, fiú: Gyula. Vasa 
Sámuel kereskedő, fiú: József. Szilá­
gyi István napszámos, fiú: Ferenc. Er- 
deli György szerelősegéd, fiú: György. 
4 halvaszületés és 2 törvénytelen új­
szülött.

Halálozások: Kádár Sándomé Varga 
Zsuzsámra ref. 75 éves, Péczeli u. 5. —» 
Fehértói István ref. 49 éves, Széchenyi 
ut 6. Csuka Róza ref. 17 éves, Miklós 
u. 8. Harmathy Magda ref. 5 éves, Baj­
nok u. 11. Rosenfeld Jakabné Fetd- 
mann Regina izr. 72 éves, Domb u. 12. 
Láda Imréné Hallgató Julia ref. 37 
éves, Hajdúböszörmény, Hartmann 
György izr. 20 hónapos, Hajdúnánás, 
Fonjad Lajos ref. 14 hónapos, Váncsod 
Neufeld Bertalanná Apáti Jolán izr. 48 
éves, Budapest. Özv. Kovács Józscfné 
Lakatos Emma ref. 62 éves, Galamb u. 
4. szám.

NEM SIKERÜLT A „CSODAFUTÓ”
MAI PRÓBAFUTÁSA.

Budapest, junius 2. Az Atlétikai 
Szövetségnek pár hét előtt bejelentet­
ték, hogy egy csodafutót fedeztek fel, 
aki a maratoni távot, 42 kilométert, ál­
lítólag 2 óra 11 perc körül futotta meg. 
Bár mindenki tudta, hogy ez teljesen le­
hetetlen, az Atlétikai Szövetség mégis 
próbát rendelt el, amelyet ma reggel 
tartottak meg a BBTE Széli Kálmán- 
téri pályáján. Lukács Sándor, az ál­
lítólagos csodafutó 15 km,-t futott s 
vele együtt futott összehasonlításkép­
pen Galambos, a maratónfutó baj­
nok is. Lukács nem tudott lépést tartani 
Galambossal, aki hamarosan három kör­
rel hagyta el s a végén le is lassított. 
Galambos ideje 10 km-nél 34 p. 44 mp. 
volt, Lukácsé 37 p. 38 mp. Lukács a 
15 kilométert 58 p. 20 mp. idő alatt tet­
te meg. A magyar rekord 50 p. 34 mp., 
tehát Lukács ideje igen gyenge. Tekin­
tettel azonban arra, hogy Lukács az or­
szágúton érte el állítólagos jó eredmé­
nyeit, irányadó a junius 12-én, a vecsési 
országúton megtartandó 25 km-es ma­
ratoni próba verseny tesz, amelyen Lu­
kács is risst fog venni.
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Elvette a szerelem az eszemet — mondta 
a Lehel uccai gyilkos a vizsgálóbírónak, 

aki letartóztatta

Kerékpáros és gyalogos rendőr járőrök 
kerestek a nagyerdei parkban egy klinikai 

beteget, aki meghalt, mire rátaláltak

Megdöbbentő szerelmi dráma áldozata lelt 
egy hálókocsi-ellenőr, aki menyasszonya fi­
vérét félreértésből a vetélytársának nézte

Egy elmaradt esküvő, két dac-házasság és öngyilkosság lett a félre­
értés következménye.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal .............................20-18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár............................. 23—37
Szerkesztőség nappal ... - 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz $ ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik. .... I

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorologiai Intézet 
jelenti: Meleg, főleg nyugaton zivatarra 

bajló idő.
_ Izraelita istentiszteletek a Deák 

Ferenc uccai templomban. Szombatkö- 
ezöntő ima pénteken estefele hét óra 
harmincöt perckor. Szombaton reggel 
bét órakor. Délelőtt tiz órakor a gim­
náziumi ifjúság közreműködésével. Uj- 
boldhirdetés. Hitszónoklat. Délután fél 
hat órakor. Szombat kimenetele este 
nyolc óra huszonöt perckor. A Kápol­
náéi uccai templomban szombaton reg­
gel egynegyed nyolc órakor. Egyébként 
pedig, mint a Deák Ferenc uccai temp­
lomban. Hétköznapokon mindkét temp­
lomban reggel fél hét és este nyolc óra- 
bor. Vallásügyi ügyosztály.

— Istentisztelet ideje az orth. izr. 

templomban. Péntek délután 7.18, szom­
bat reggel 7.30, délután 5.30. Szombat 
kezdete péntek délután 7.08, kimenetele 
szombat este 8.16.

_ árpádtéri, Kossuth uccai, Pé- 
terfia, Mester uccai egyházrészek kirán­
dulása a Guthra. Az árpádtéri, Kossuth 
uccai, Mester uccai, Péterfia uccai egy­
házrészek junius 5-én egésznapos kirán­
dulást rendeznek a Guthra. A kirán­
dulók részére vasárnap reggel fél nyolc 
órakor különvonat indul a városi fate­
lep erdei vasútállomásáról. Akik e kü- 
lönvonattal szándékoznak utazni, jelent­
kezzenek az árpádtéri és Kossuth uccai 
lelkészt hivatalokban szombaton dél­
előtt 12 óráig s ugyancsak a jelentke­
zés alkalmával kell befizetni 1 P-t az 
oda- és visszautazásra is. Gyülekezés 
reggel hét órakor. Aki a különvonattal 
nem tudna jönni, fél 9, vagy fél 2 óra­
kor jövő vonattal még kiutazhat Guth­
ra. Étkezés batyuból, vagy a menedék­
házban. A 'kirándulók este érkeznek 
haza. A kirándulás alkalmával délelőtt 
10 órakor a guthi erdőben istentisztelet 
lesz úgy a kiránduló egyházrészi tagok, 
m;nt a Turista Szövetség debreceni osz­
tályának kiránd'-’ 5 tagjai részére. Az 
istentiszteletet Magyar Bertalan h.-lel­
kész végzi.

— Bakó László szegedi lelkipásztor 
Debrecenben. Bakó László szegedi lelki- 
pásztor vasárnap Debrecenben tartózko­
dik és ez alkalommal délelőtt 10 óra­
kor a Nagytemplomban prédikál. A ki 
váló Lelkipásztor a Szegeden építendő 
második református templom ügyében 
szól a gyülekezethez.

Megtörtént az első exhumálás 
és az első temetés a köztemetőbe

Megírtuk már, hogy a városi köz­
temető munkálatai már olyan mérték­
ben haladtak előre, hogy a polgármes­
ter intézkedett az iránt, hogy azok, akik 
előre megváltották sírhelyeiket az uj 
köztemetőben, eltemethetők az uj sír­
helyen s azokat is el lehet temetni már 
a köztemetőben, akiknek holttestét a 
régi temetőkből exhumálják. Az első 
ilyen temetés csütörtökön történt. Né­
hai Klein Mihály volt pénzügyi tiszt­
viselő holttestét exhumálták a Szent 
Anna uccai temetőben s vitték át a 
köztemetőbe. Az elhunyt feleségén és 
családtagjain kívül az exhumálás aktu­
sánál jelen voltak a hatóság részéről dr. 
V a s s Károly tb. főjegyző, dr. Orosz 
István tb. tanácsnok, aljegyző és dr.

• '•

Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, 
tiszti főorvos. Az orvosi vizsgálat után 
a kiemelt maradványokat uj koporsóba 
tették s átszállították a köztemetőbe. Itt 
P o p u t h Viktor evangélikus lelkész 
mondott imát a koporsó fölött, amelyet 
azután a megváltott sírba helyeztek cl.

Az első temetés után a nap folyamán 
még két exhumálás és a köztemetőbe 
történt temetés volt. A két holttestet a 
Hatvan uccai temetőben exhumálták.

A köztemető tehát megkezdte műkö­
dését. Az uj temetkezési helyen meg­
kezdték a koporsók elhelyezését, hogy 
lassan a koporsók ezrei kövessék az el­
sőket, ha csak a koporsókat fel nem 
váltj-.*’ az urnák. A vég igy is, úgy is 
egy. Porból lettünk, porrá leszünk.
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A debreceni tanítók tiltakoztak 
a fizetéscsökkentések ellen

Csütörtökön délelőtt 10 órakor a vár- 
megyeháza dísztermében tartotta meg 
40. közgyűlését a Hajdumegyei Taní­
tók Általános Gönczy Egyesülete. A 
közgyűlésen majdnem teljes számmal 
jelentek meg a tanítók.

Mocsári László nagyhatású megnyitó 
beszédet tartott, melyben elismeréssel 
adózott Vasady Lajos tanfelügyelőnek 
és a tankerület tanítóinak az elért szép 
eredményért. Beszéde további során 
hangsúlyozta, hogy nem helyeselhetik 
az álláshalmozásokat, a mamutfizetése­
ket s tiltakoznak az ellen, hogy az 
amúgy is kisfizetésű tanítók fizetését 
csökkentsék.

Ráthonyi Lajos ismertette az elnöki 
megnyitó után az egyesület 40 éves 
működésének történetét.

Borköles Sándor a testgyakorlat 
módszereiről tartott előadást.

Ráthonyi Lajos titkári jelentése után 
- <g> »I« «* «io te »J» i*a» ®> *2»e» ♦> • • • «p 
— Marólúgot nyalt egy kiigyermek. 

Nagy József józsai lakosnak 15 hóna­
pos gyermeke a konyhában, ahol anyja 
szappant főzött, megnyalta a zsirosszó- 
dás s olyan súlyos sérüléseket szenve­
dett a száján és nyelvén, hogy be kellett 
szállítani ápolásra a klinikára. A szülők 
ellen gondatlanság miatt megindult az 
eljárás.

NYITVA
A LEGOLCSÓBB STRANDFÜRDŐ
Strandfürdőjegy a villamoson váltva,

oda- és visszautazással együtt . . OUT«
Strandfürdőjegy

a pénztárnál váltva . 40 f.
Gyermekjegy

a pénztárnál váltva 30 f.
Idény-, havi és kedvezményes családi bérietek 

olcsón válthatók a fürdő pénztáránál.

ABC

utasok részére,
A: Ha Budapestre jön, szálljon 

meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

a közgyűlés határozati javaslatban til­
takozott a fizetéscsökkentés ellen. Ké­
rik, hogy intézkedés történjen arról, 
hogy a felekezeti tanítók és a községi 
tanítók pontosan kapják a fizetésüket 
és a terményjárandóságuk árát a szep­
temberi árakban állapítsák meg.

A debreceni tanítói árvaház ügyének 
letárgyalása után a segélyalapból 10 
nagycsaládu tanítónak neveltetési se­
gélyre kiutaltak 50—50 pengőt.

A nevelési pályadijak bírálatának 
eredményét kihirdették és ennek alap­
ján 75—75 pengővel jutalmazták Rátho­
nyi Lajost és Törös Károlyt.

A gyűlés végül elfogadta azt az in­
dítványt, mely sürgette a sajtóval való 
szorosabb kapcsolatot, hogy a tanító­
ság érdekeit minél jobban megvédhes- 
sék. A gyűlés után a résztvevők ebéd­
re gyűltek össze az Angol Királynő 
éttermében.
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— Balesetet okozott egy patkány. Kü­

lönös baleset történt csütörtökön a 
Salétrom uccai székgyárban. Patkós 
Róza munkásnő a gyár udvarán halad­
va, észrevett egy patkányt és annyira 
megijedt, hogy szaladni kezdett. Futás 
közben megbotlott és oly szerencsétle­
nül esett el, hogy bokája eltörött. A 
mentők részesítették első segélyben.

— öngyilkos asszony. Gabó Ferencné 
vámespércsi asszony felakasztotta ma­
gát egy dróthurckra és mire ráakadtak, 
meghalt. Öngyilkosságának oka isme­
retien. 1 cmeté'f re megadták az enge­
délyt

— A HONSz. kérelme a nagyközön­
séghez. Szakács Jánosáé hadiözvegy 
bajtársnőnk Gerébi-telep, Irén ucca 42. 
szám alatti lakos az 5 pengős havi 
nyugdíj mellett végtelen nehéz helyzet­
ben van. Ép, egészséges, dolgos és 
munkás és bármilyen munkát — taka­
rítást, mosást, vasalást stb. — a legsze­
rényebb díjazás mellett szives készség­
gel és hálás köszönettel elfogad. Rajta 
kívül csoportunk irodájában még több, 
feltétlenül megbízható, szorgalmas, pon­
tos és munkás hadiözvegy bajtársnőn­
ket tartjuk nyilván, akik — ugyancsak 
a mai helyzetnek megfelelő legszeré­
nyebb díjazás mellett — szintén bár­
mily munkára mindenkor szives kész­
séggel vállalkoznak. A legmélyebb tisz­
telettel kérjük Debrecen nem essz! vü tár­
sadalmát, hogy a legnyomoruságosabb 
sorsban tengődő hadiözvegyeinken — 
munkaalkalmak nyújtásával és a mun­
káknál az ő foglalkoztatásukkal rajtuk 
segíteni kegyeskedjenek. Címeiket cso­
portunk irodájában, a Gambrinus 
Passagehan bármikor készséggel meg­
adjuk, esetleg házhoz is küldjük őket. 
Csoportvezetőség.

— Ismét garázdálkodnak a tyuktolva- 
jok. A debreceni rendőrségen panaszt 
tett Gombos József, Kölesséry Sámuel 
ucca 24. szám alatt lakó Máv. munkás, 
hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tet­
tes behatolt az udvarára és ellopta 17 
tyúkját és néhány ruhadarabját, ame­
lyek száradni voltak kiterítve. A rend­
őrség a lopás ügyében megindította a 
nyomozást.

— Ellopták a kerékpárját. Farkas Mi­
hály reáliskolai tanuló jelenítette a 
rendőrségen, hogy a Svetits-bérpalota 
udvaráról ismeretlen tettes ellopta a 
kerékpárját. A kerékpártolvaj kézreke- 
ritésére megindult a nyomozás.

— Elloptak egy asztalt székekkel a 
nagyerdei tejivóból. Friedmann Miklós- 
né, a nagyerdei tejivó tulajdonosa je­
lentette a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek csütörtökre virradóra elloptak 
a tejivó előtt lévő térről egy asztalt és 
hat széket. A tolvajokat keresi a rend­
őrség.

— Szakosztályi ülés. A hentesmeste- 
rek szakosztálya e hó 6-án, hétfőn este 
fél 8 órakor az ipartestület tanácster­
mében szakosztályi ülést tart

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
Jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnaD.

4-t
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Nagyítássá
meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
foto»*akU*letében 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház,

ahol azt ízlésesen, szépen 
elkészítik.

DEBRECENI FÜGifETLfiN ÜJSAO

— Junius 5-én, vasárnap lesz a szo- 
boszlói közbirtokosság alakuló közgyű­
lése. Mint ismeretes, a il kir. földmive- 
lésügyi miniszter dr. Hunyady Béla és 
társai panaszára uj alakuló közgyűlést 
rendelt el s a nagy port felvert ügyben 
vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza 
udvarára tűzték ki az uj közgyűlést, 
amelyen dr. Lenek Jenő miniszteri taná­
csos fog elnökölni a földmivelésügyi 
miniszter megbízásából. A közgyűlés 
elé óriási érdeklődéssel tekint Hajdú­
szoboszló közönsége.

— Divatos gyermek angol sport­
kocsik kaphatók Kántor Ernő és 
Társánál.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

XMv'-----VrfAy
PÉNTEK, junius 3.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 
Közreműködik Steller Mária (ének), 
Kovács Antal (hegedű) és Arany Jó­
zsef (ének). Zongorán kisér Kazacsay 
Tibor. — Közben hírek. — 11.10: Nem­
zetközi vizjelzőszolgál #í. Vízállásjelen­
tés magyarul és németül. — 12: Déli 
harangszó az Egyetemi templomból, 
időjárás jelentés. — 12.05: A Városi

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (29) 
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Kedves Grace, — mondotta 
Jack, amikor végigfutotta a levelet 
— olvassa el ezt és látni fogja, meny­
nyire megfeledkezhetik valaki em­
beri méltóságáról.

Grace végigolvasta a levelet, 
azután megjegyzés nélkül félredobta.

— Nem válaszol neki? — inger- 
kedett vele Jack.

— De igen! Azonnal.
S Grace az asztalhoz ült és a kö­

vetkező levelet irta:
— Kedves Mr. Flying! Amikor 

ön legutóbb bevallotta szerelmét, 
annyira meg voltam illetődve a bol­
dogságtól, hogy nem is tudtam szó­
hoz jutni. Remélem, minél élőbb itt 
lesz és kibeszélhetjük magunkat, 
Hűséges szívvel várja és forrón üd­
vözli: Grace.

Jack felnézett a levélből, a két 
fiatal teremtés szeme Összevillant, 
azután mind a ketten elnevették 
magukat.

— A levél nagyon kedves és 
nagyle'kü, — jegyezte meg Jack — 
de azért nem küldjük el. — És 
összetépte az Írást.

Este pedig, amikor együtt haza­
felé mentek, Jackhak egy hatalmas 
kosár volt a kezébe. S meg nem 
állták, hogy a kosarat be ne állít­
sák Frank Flymg nyomdájába, a 
Szabadság elhagyott szerkesztőségi 
helyisége nyitott ablakába.

Színház kamarakórusának hangversenye. 
" Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vizállás jelentés. — 1.15: 
Népiskolai testnevelő tanfolyam a Test- 
nevelési Főiskoláról. — 2.45: Hirek,
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hirek. — 5: „Harc a nemzeti had­
seregért” Horánszky Lajos előadása.
— 5.30: Szalonzenekari hangverseny. —
Karnagy Bertha István. — 6.30: Gyors- 
irótanfolyam (Szlabey Géza). — 7:
Kuruc dalok. Előadja Cselcnyi József 
(ének) és Lugossy István (tárogató). 
Zongorán kisér Kazacsay Tibor. — 
7.45: „A Berlin—Bécs—Budapest vá­
rosok közötti nyolcevezős verseny ala­
pításáról”. Dr. Perger Ferenc előadása.
— 8.10: A Nemzetközi Zenede növen­
dékeinek évzáró zenekari hangversenye 
a Zeneművészeti Főiskola nagytermé­
ből. — 9: A rádió külügyi negyedórája.
— 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. — Majd Bura Károly és cigány­
zenekarának hangversenye. — 11: A 
Broadway Boys zenekar hangversenye 
a feisőmargitszigeti Tarján-étteremből. 
Vezényel Trinsher és Aszkenazy. — 
Énekel Bruno Sidersky.

JZ1NHÁZ MŰVÉSZEI
MŰSOR:

PÉNTEK este 8 órakor: Legénybucsu. 
Operett.

SZOMBAT délután 3 órakor: Valaki. 
Vígjáték. — Este 8 órakor: Tűzma­
dár. Színjáték.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Le­
génybucsu. Operett. — Este 8 óra­
kor: Muzsikus Ferkó. Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor: Muzsikus Fer­
kó. Operett. Félhelyárakkal.

KEDDEN este 8 órakor: Hattyú. Víg­
játék. Féihelyárakkal.

SZERDA délután 3 órakor: A méltá- 
sigos asszony trafikja. Vígjáték. — 
Este 8 órakor: A hálás kis nő. Víg­
játék.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A 
méltóságos asszony trafikja. Vígjá­
ték. — Este 8 órakor: Nagymama. 
Operett. Rendes helyárak.

Boldogan, nevetgélve futottak el 
a ház közeléből, holott senki sem 
látta a csínyt, amit két jókedvű, 
pajkos kisgyerek követett.

Ezzel a Flying-affér végkép el­
intézést nyert. Maga Frank Flying 
tudomást sem látszott venni a tör­
téntekről és továbbra is mindenben 
kereste Jack barátságát.

*

Aznap este, amikor Jack hazatért, 
Bentley ezredest találta nagyapja 
házában.

— Tulajdonképen magához jöt­
tem, Jack — mondotta az ezredes. 
— Meg akarom kérni valamire! 
Tudja különben, hogy a lapja ki­
tűnő. A nyomában se ér Flying 
tákolmánya.

— Ezredes ur, megszégyenít a 
folytonos dicséretével.

— Ugyan, fiatal barátom, kár 
ennyire szerénykednie. Maga nagy 
újságírói karrier előtt áll. Elhiheti 
nekem, nemcsak azért, mert sokat 
olvastam és magam is foglalkoztam 
valamikor az írással, hanem mert 
meg is van a kellő emberismeretem 
és élettapasztalatom, hogy felismer­
jem az igazi tehetséget.

— Az ezredes ur úgy beszél, mint 
valami pap! — lelkesedett az öreg 
Bob Lindsay.

— Nagyon vigyázzon azonban, 
fiatal barátom, — folytatta komoly 
hangon Bentley ezredes — mert igen 
sok tehetség elkallódott már később 
az életben. A legelső, amitől óvni 
akarom, a korai házasság. A kénye­
lem, az izgalommentes elpuhultság,

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A 3Z IN HÁZI IRODA 
HIRED
MA,

pénteken este 8 órakor 
mindenki számára 50%-os (félj- 

helyárakkal!
SZ. PATKÓS IRMA, 
VARADY PÁL és 
SZIGETHY BANDI 

buesuestje 
LEGÉNYBUCSU 

operettben.

Halló! Figyelem!
A Csokonai-szinház minden előadása 

mindenki számára 50%-os (fél)- 
helyárakkal! 

a szezon végéig!

Szombaton délután 3 órakor 
a legolcsóbb zónahely árakkal! 

VALAKI,
Molnár-vigjáték.

Szombaton este 8 órakor 
HALASSY MARISKA, 
KARDOSS GÉZA és 
SZABÓ IMRE búcsúja: 

TŰZMADÁR.

Junius 9-én, csütörtökön 
este 8 őreikor 
RÓZSA LILI 

vendégfelléptével: 
NAGYMAMA. 

Rendes helyárak!
Ezen előadásra a már előjegyzett je­
gyeket kérjük a pénztárnál lehető 

sürgősen kiváltani.

amit a házasság hoz magával, ho­
mokba temeti és megöli az igazi irói 
fantáziát. Ráér megházasodni akkor, 
amikor pályafutása csúcsához érke­
zett. A második dolog, hogy el kell 
mennie innen, magának a fővárosban 
a helye, az iroda'.ni központban. 
Csak ott bontakozhat ki teljes fényé­
ben a tehetsége.

Az öreg Bob Lindsay a száját is 
nyitva felejtette, úgy elbámult az 
ezredes szavaira. Jack is kényelmet­
lenül érezte magát. Nem felelt, nem 
volt kedve vitatkozni és kínos csend 
ereszkedett a szobára.

— Kész a vacsora — szólt be 
Mrs. Lindsay az ajtón. — Ezredes 
ur, szívesen látjuk.

Bentley ezredes egy darabig sza­
bódon, aztán nem tudott ellenállni 
Mrs. Lindsay szakácsmüvészetének 
és elfogadta a meghívást. Jack pálya­
futásáról nem került több szó ezen 
az estén.

Vacsora után az ezredes félre- 
hivta Jacket és igy szólt hozzá:

— Kedves barátom, ha nincs más 
dolga, kisérjen haza és töltse nálam 
az éjszakát. Tudja, hogy nem vagyok 
gyanakodó természetű, de most az 
az érzésem, hogy ki akarnak rabolni. 

— Ki? Kicsoda?
— Honeykut.
— S mióta gyanakszik rá, ezredes 

űr?
— Ma reggel óta! Nálam járt, 

hogy valami munkát kérjen. Én le­
ültettem a könyvtárszobában s ki­
mentem egy percre. De mindjárt 
vissza is tértem, mert eszembe 
jutott, hogy a pipámat a szobában

•SÍ
Csodálatos muzsika é* melódiáit ! I

vígszínház.
TELEFON; 14-71.

Biztos, hogy az évad legjobb filmje a

BOLDOG SZIVEK
Főszerepben a Téves kapcsolás és 
Ketten egy autón diadalmas prima­
donnája : MAGDA SCHNEIDER. 
Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakr.

Tele örömmel, vidámsággal, békével!

A Meteor mozi műsora
Pénteken, szombaton és vasárnap:

A világ legnagyobb s legizgalmasabb 
dzsungelfilmje, a „Trader Horn” kerül 
bemutatásra. — Előadások hétköznap: 
7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal, 
vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. Csak 
délután 3 órakor mérsékelt helyárakkaL

MOZI
MONTE CARLO BOMBÁZÁSA.

A hajóskapitány kiköt Monte Carlo- 
ban egy görbe éjszakára és a rouletten 
pénzét, egy nőnél pedig szivét veszti 
eb Mindkettőből nagy baj lesz, mert a 
pénz a legénység zsoldja, a nő viszont 
maga az uralkodó hercegnő, aki in­
kognitóban vállalkozik egy kis kaland­
ra. — A kapitány radikális eszközzel 
igyekszik pénzét visszaszerezni. Ulti­
mátumot intéz a kaszinó igazgatóságá­
hoz: ha a pénz reggelre nem lesz a ha­
jón, rommá löveti a kaszinó épületét. 
Ebből nagy kavarodás származik és a 
helyzetet a hercegnő menti meg, fel­
fedve kilétét és megtiltva a lövöldö­
zést.

A mese kerek, aprólékosan kidolgo­
zott, de könnyed és kedves, ügyesen el­
hintett romantikával fűszerezve. Slá­
ger zeneszámok és monstre kórusok 
gondoskodnak a hangulatról, amely az 
első jelenettől kezdve zsongitóan hat.

felejtettem. Amikor belépek, meg­
lepetve látom, hogy Honeykut az 
ablak belső karját feszegeti. Meg­
szólítottam, mire igen nagy zavarba 
jött, dadogni kezdett s láttam, amint 
csavarhuzót és más betörőeszközö­
ket igyekszik a kabátja alá rejteni. 
Úgy tettem, mintha nem vettem 
volna észre semmit, de azért szeret­
ném, ha az éjszakát a házamban 
töltené.

— Nagyon szívesen!
— Köszönöm, kedves barátom!
Késő éjszakára hajlott az idő, 

amikor Jack és az ezredes Bentley 
házához érkeztek. Gyönyörű tiszta 
holdsütés volt, békésen szendergett 
az egész környék.

Az ezredes azonnal bevezette a 
könyvtárszobába vendégét s meg­
mutatta az ablakzáron meglazított 
csavarokat.

— ígérje azonban meg, kedves 
Jack, hogyha az éjszaka nyugodtan 
telik el, egyetlen szót sem fog szólni 
senkinek.

— Helyes! — bólintott Jack. _
De mért nem csípte el mindjárt a 
fickót?

— Ah, nincs semmi bizonyíték. 
A szándék még nem büntethető.

Az ezredes és Jack késő éjszakáig 
beszélgettek, majd aludni tértek. 
Jack azonban nem tudott meg­
maradni szobájában. Az éjszaka 
gyönyörű volt, eloltotta hát a gyer­
tyát, kimászott az ablakon és a villa 
tetején és kerítésén át az udvarba 
jutott.

(Folyt, köv.)

i
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K rendező dicséretére legyen mondva,
I film kerül minden sablont. Újszerű 
tz ötlet (a mese magva megtörtént 
Met) és újszerű a feldolgozás.

A főszerepet Hans Albers a tőle 
Megszokott férfias erővel, lendületes 
Játékkal alakítja. — Pompás humorról 
fett tanúságot Heinz Rühmann és bá­
jos az egyetlen női főszereplő: Anna 
heen is.

A bemutató az Urániában nagy kö­
tőn ség előtt rendkívüli sikert aratott.
**542/1932. Vhsz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1932. junius hó 3-án délelőtt fél 11 

Srakor elárverezek Debrecenben, Acél 
icca 3. sz. alatt 2650 P-re becsült lak- 
berendezési tárgyak, bútorok, festmé- 
ayek stb-ből álló ingóságot

Debrecen, 1932 május 9.
Rápolthy János 
bir. végrehajtó.

17.566/1932. Vh. szám.

ÁRVERÉS.
F. évi junius hó 3-án délután fél 5 

fiúmkor Debrecen, Városi téglagyárban 
$160.— P becsértékü bútorok, lakberen­
dezés, könyvek és egyéb ingóságok 
Szükség esetén becsáron alul is el- 
írvereztetnek.

Debrecen, 1932 május 10.
Dr. Tormásty Dezső 
kir. jbir. végrehajtó.

Nyilt-tér.*)
Ezennel közlöm t üzletfeleimmel, 

hgy több éven át volt alkalmazottam, 
Golenszky Ferenc üzletemből május 
31-én kilépett. Lindenfeld J. Jenő, fű­
szer- és gyarmatáru kereskedő.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerk--ztőség, sem a 
kiadóhivatal.

SE OUT
A DEBRECENI MUNKÁS 
TESTEDZŐ EGYESÜLET 
VASÁRNAPI BIRKÓZÓ- 

VERSENYE
iránt sportkörökben élénk érdeklődés 
tapasztalható, ami annyival is inkább in­
dokolt, mert ezen a versenyen kerül el­
döntésre, hogy ki a legjobb három bir­
kózója a DMTE sok dicsőséget aratott 
birkózó-együttesének,

A vasárnapi birkozóverseny ugyanis 
a házi birkozóverseny lesz, amelyen a 
DMTE összes számottevő birkózói in­
dulnak s a három súlycsoportra osztott 
mezőny győztese lesz az egyesület 1932. 
évi klub-bajnoka.

Az izgalmas és szép küzdelmekben 
bővelkedő verseny pontosan délután 3 
órakor kezdődik a DMTE Hunyadi uc- 
ca 1. szám alatt (Timártársulati ház)

lévő hatalmas tornacsarnokában. Belépő­
díj nem lesz, ellenben a 40 és 80 filléres 
műsor megváltása kötelező.

ORSZÁGOS ATLÉTIKAI VERSENY.
A Debreceni EgyetemiAtlétikai Club 

junius hó 5-én az egyetemi versenypá­
lyán délután fél 4 órai kezdettel orszá­
gos ifjúsági, hölgy és szenior atlétikai 
versenyt rendez. Versenyszámok: 
1. 100 m-es síkfutás. 2. 1000 m-es sík­
futás. 3. 3000 m-es síkfutás. 4. 400 m-es 
síkfutás. 5. 100+200+300 + 400 m-es
stafétafutás. 6. Sulylőkés. 7. Gerely­
hajítás. 8. Rúdugrás. 9. Hármasugrás. 
10. 300 m-es síkfutás, ifjúsági. 11. 800 
m-es síkfutás, ifjúsági. 12. 4X200 m-es 
stafétafutás, ifjúsági. 13. Magasugrás, 
ifjúsági. 14. Diszkoszvetés, ifjúsági. 15. 
Távolugrás, ifjúsági. 16. Magasugrás 
hölgyeknek. 17. 100 m-es síkfutás höl­
gyeknek. Nevezési zárlat junius 3., dél­
után 6 óra. A nevezéseket dr. M a j z i k 
László irodája (városháza, I. em.) kell 
a zárlatig beküldeni. Tét: személyenként 
és számonként ifjúsági számokban 40 
fillér, stafétában 1.60 P. A tétek a ne­
vezési zárlatig Hedházy Dezső, Ma- 
goss György-bér 6. sz. alá küldendők.

Díjazás: Az ifjúsági számok győz­
tesei nagy ezüstözött, kér. rekordnál 
jobb eredmény elérése esetén nagy ara­
nyozott érmet, II. helyezettek kis ezüs­
tözött, III. helyezettek kis bronz érmet, 
a hölgy- és szeniorszámok győztesei 
nagy aranyozott (kér. rekordnál jobb

/93k junius 3.

eredmény elérése esetén ezüstözött 
DEAC-plakettet), II. helyezettek nagy 
ezüstözött, III. helyezettek kis ezüstö­
zött érmet nyernek. A II. díj 4, a III. 
dij 6 induló esetén adatik meg.

A DTE ma este nem tart szakosztályi 
ülést, vasárnap nem is játszik a kék­
sárga csapat. A PMAV elleni nehéz 
mérkőzés fáradalmait pihenik.

közgazdaság'
TERMÉNYTŐZSDE. 

Határidöüzlet: Búza: jun. 13.03, 05, 
00, 12.95, 90, 88, 86, 90, zárlat 12.94— 
96. Rozs: jun. 13.95, 90, 80, zárlat 13.70 
— 75. Tengeri: jul. zárlat 15.40—45,
aug. 15.00, 14.90. zárlat 14.88—92, 33. 
V. 11.60, 50, 45, zárlat 11 45—48.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.50-13.00, 78 kg. 12.65-13.10, 79 kg. 
12.80—13.30, 80 kg. 12.90—13.40, felső­
tiszai, jászs. 77 kg. 12.45—12.55, 78 kg. 
12.55-12.65, 79 kg. 12.70-12.80, 80 kg. 
12.75—12.90.

A különleges (80 kg.) tiszai búza:
13.60— 14.20.

Rozs: pestv. 13.50—13.65, egyéb rozs
13.60— 13.70.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, junius 2. Búza: 56.125—25, 

58.25-375, 61.25-375, tengeri: 29.75, 
32.50, 33.25, zab: 22.375, 22.50, 24, rozs: 
34.25, 36.50, 39.25.

Liverpool: 5/4, 5/5 3/8, 5/6 5/8.

BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÍS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
)|KG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
BOTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
1 APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK I FŐK1ADÓH1VA 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF CT (PIAC UCCA) 48. 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34.
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRD6 PÉNZTÁRÁNÁL.1

rí

Ili

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Akácvirág.
Péntek este hétkor várlak.

1470

Szerény igényű 
intelligensebb uriasszony el­
helyezést nyerhet uriháznál. 
Varrni tudók előnyben. — 
Aczél u. 11. 1472

Gazdasági kovács, 
esetleg segéddel is, felvéte­
tik. Jelentkezés Hajdudorog, 
Kisszegegyházi gazdaság.

1434

Divatszalonba
perfekt szabónőt keresek. 
Közeli vidékre, azonnalra. 
— „Angol, francia” kiadó- 
hivatal. 1469

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu 
Iáért. Feldheim ékszerész 
Piac 75. 486

Használt
tankönyvekért a legmaga­
sabb árt fizet Aczcl-antiquá- 
rium, Széchenyi u. 2. 1175

Eladó
garnitúra, asztalkák, több­
féle bútorok. Miklós u. 51. 
Czeglédy. 2999

Alföldi
kereskedelmi részvénytársa­
ság csődtömegeihez tartozó 
fűszer, festék, rövidáruk 
becsáron Piac ucca 83. sz. 
alatti üzlethelyiségben el­
adatnak. 1453

Vágott
rózsák kaphatók Sesztina u. 
4. szám alatt, Kisállomás 
mellett. Ugyanott befőzni 
való oltott pöszméte kap­
ható kilónként 50 fillérért 

3013

Szép
gyermekkocsi eladó. Máv 
bérház, II. lépcső 8. Wesse­
lényi ucca. 3030

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

3024

Kertségben,
lehetőleg az erdő körül egy 
szoba, konyhás lakást kere­
sek bútorozva vagy butoro- 
zatlanul. Első Takarék, Dr. 
Szabó. 2949

Ház
ötszobás modern lakással, 
kerttel, házmesteri lakással 
augusztusra vagy novem­
berre kiadó. — Tisztviselő- 
telep, Bornemissza u. 6. sz.

2872
Raktár­

vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettás, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Egy
szoba, konyha, speiz junius 
15-re kiadó. Vígkedvű M. 
u. 24. 3008

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szöllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca

 2944

Központban,
a Nagytemplom mögött első 
emeleti 5 szobás parkettes 
lakás, esetleg 3 és 2 szobára 
megosztva augusztus 1-re 
kiadó. — Ügyvédi irodának 
vagy orvosi rendelőnek is 
igen alkalmas. Bővebbet a 
kiadóban. 3003

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025
Háromszobás

elsőemeleti komfortos lakás 
központi fűtéssel a Bika 
bérházban augusztusra ki 
adó. 3028

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyháa lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022

4 szobás
III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó. Domb 
ucca 22. 1471

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Szőrmebundák 
beraktározását vállalja Kó- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs. 
Miklós u. 5. 481

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

öt métermázsa
elsőrendű hasábból aprított 
tölgyfát 16 pengőért kaphat 
Prohászka és Társánál, — 
Bethlen 44. 2926

Pekingi
kacsatojások keltetéshez da­
rabja 20 fillér. Zöldfa ucca 
8. 3029

ucca 49. szám.


